

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Приоритетные направления экономической дипломатии Российской Федерации в условиях глобализации

Везелев Евгений Олегович

Аспирант

*Киевский национальный экономический университет имени Вадима Гетьмана,
Международная экономика и менеджмент, Киев, Украина*

E-mail: e.vezellev@gmail.com

Экономическая дипломатия Российской Федерации – важный и эффективный элемент политики государства, который качественно комбинирует возможности традиционной дипломатии и бизнес-структур в достижении внешнеэкономических и политических целей государства. На сегодняшний день основные задачи экономической дипломатии России состоят в защите экономических интересов страны, продвижении национальных товаров на внешнем рынке, реализации выгодных для государства инвестиционных проектов за рубежом и привлечении иностранных инвестиций в российскую экономику, обеспечении льготных и/или равноправных условий торговли на рынках других стран [1].

Группировка основных задач дает возможность конкретизировать приоритетные направления экономической дипломатии РФ в условиях глобализации. Среди них стоит выделить: развитие двустороннего и многостороннего сотрудничества в рамках СНГ (в первую очередь развитие экономического сотрудничества); укрепление ЕврАзЭС как ядра экономической интеграции; оптимизация механизмов взаимодействия с ЕС (включая формирование общих пространств в сферах экономики, безопасности, образования, науки); развитие сотрудничества в рамках обновленного «Северного измерения»; активное участие в работе Организации черноморского экономического сотрудничества.

Перечисляя приоритетные направления экономической дипломатии, следует выделить формирование и поддержку эффективных международных отношений с США и Канадой. Сотрудничество с США играет важнейшую роль, так как США являются одним из ведущих торговых партнеров России [2]. Канада в свою очередь заслуживает отдельного внимания, поскольку между РФ и Канадой функционирует много межведомственных учреждений, содействующих экономическому сотрудничеству, таких как Межправительственная экономическая комиссия [3].

Помимо вышеперечисленных стран и регионов, в контексте многовекторной внешней политики РФ возрастающее значение имеют Азиатско-Тихоокеанский регион (взаимодействие по вопросам торговли, инвестиций, экономики), Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (сотрудничество в сфере экономики и развития), группа стран БРИКС, государства Ближнего Востока и Северной Африки (сотрудничество в энергетической сфере и строительстве), государства Латинской Америки и Карибского бассейна (взаимодействие в сфере торговли, науки).

Проанализировав приоритетные направления российской экономической дипломатии на мировой арене, можно сделать вывод, что на данный момент для России наиболее оптимальным является сбалансированное сотрудничество с тремя основными мировыми центрами экономики - Атлантическим союзом, включающим США и ЕС, СНГ и АТЭС.

Литература

1. Иванов И.Д. Новая российская дипломатия // М., 2002.
2. Савойский А.Г. Экономическая дипломатия современной России в отношении США на международной арене // Монография. 2-е изд. Москва – Пятигорск: РИА-КМВ, 2011. – 368 с.
3. Министерство иностранных дел РФ: <http://www.mid.ru/>